



## Alpha Bank Απέκτησε τον πλήρη έλεγχο της Ceral Holdings

Τον πλήρη μετοχικό έλεγχο της Ceral Holdings απέκτησε η Alpha Bank, σε συνέχεια των ενεργειών υλοποίησης του Project Galaxy, του Στρατηγικού Σχεδίου της Τράπεζας για την πλήρη εξυγίανση του ισολογισμού της. Στο πλαίσιο του Project Galaxy, η τράπεζα θα διαθέσει εντός των προσεχών μηνών προς πώληση σε διεθνείς επενδυτές έως το 100% των μετοχών της Ceral, καθώς και ποσοστό από τα mezzanine και junior notes της τιτλοποίησης μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων, ύψους έως 10,5 δισ. ευρώ. **σελ. 13**

## Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ Οι 3+1 κατηγορίες εργαζόμενων συνταξιούχων

Τις τρεις συν μία κατηγορίες εργαζόμενων συνταξιούχων που εμπίπτουν με βάση τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο άμεσα ή από το 2022 στο νέο καθεστώς περικοπής της σύνταξης κατά 30% -αντί 60% που ίσχυε έως τον Φεβρουάριο- εξειδικεύει νέα εγκύκλιος του e-ΕΦΚΑ. **σελ. 6**

## Κλιμάκωση αντιπαράθεσης ΗΠΑ - Κίνας

Στην κλιμάκωση της αντιπαράθεσης με την Κίνα ποντάρει για την επανεκλογή του ο Ντόναλντ Τραμπ, με τις ΗΠΑ να προχωρούν αργά το βράδυ της Τρίτης σε κλείσιμο του κινεζικού προξενείου στο Χιούστον. Άμεση ήταν η αντίδραση της Κίνας, που απειλεί με αντίμετρα, με πληροφορίες να φέρουν το Πεκίνο να προχωρά σε αντίποινα κλείνοντας το αμερικανικό προξενείο στη Γουκάν. **σελ. 14**

## Μελέτη «Μύθος» η υπερκατανάλωση φαρμάκων στην Ελλάδα

Μελέτη με θέμα «Αλήθειες και ψέματα για τη φαρμακευτική κατανάλωση στην Ελλάδα» που ανακοινώθηκε χθες από το Ινστιτούτο Οικονομικών της Υγείας (i-hecon) και τον καθηγητή Οικονομικών της Υγείας Γιάννη Κυριόπουλο, καταρρίπτει τον μύθο των τελευταίων ετών που θέλει τη χώρα μας πρώτη στη λίστα κατανάλωσης φαρμάκων στην Ευρώπη. **σελ. 10**

**ΟΑΕΔ**  
ΕΝΑΡΞΗ ΔΥΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΓΙΑ 11.500 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ 75% >6

**ΔΕΔΑ**  
ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ >12

**Ευρωπαϊκή Ένωση**  
ΣΤΟΧΟΣ Η ΑΥΞΗΣΗ 20 ΦΟΡΕΣ ΤΗΣ ΥΠΕΡΑΚΤΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΟ ΑΠΕ >10

# Το μοντέλο εποπτείας του Ταμείου Ανάκαμψης

## Το ευρωπαϊκό σχέδιο για τα εθνικά προγράμματα - Νωρίτερα τα κονδύλια στην Ελλάδα

Μέχρι τις 15 Οκτωβρίου θα πρέπει η ελληνική κυβέρνηση να καταθέσει το εθνικό σχέδιο ανάκαμψης. Το σχέδιο αυτό θα κινηθεί σε συγκεκριμένες νόρμες που η Ε.Ε. θα έχει εκπονήσει και θα περιλαμβάνει μία σειρά επενδύσεων, αλλά και μεταρρυθμίσεων, που πρέπει να είναι σύμφωνες με τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού εξαμήνου. Στη συνέχεια, η Κομισιόν θα έχει στη διάθεσή της δύο μήνες διορία προκειμένου

να εγκρίνει το σχέδιο. Τα εθνικά σχέδια θα εγκρίνονται από το Συμβούλιο, με ειδική πλειοψηφία βάσει πρότασης της Επιτροπής, μέσω εκτελεστικής πράξης εντός 4 εβδομάδων από την πρόταση. Ευρωπαϊκές πηγές σημειώνουν πως η διαδικασία ελέγχου και έγκρισης αναμένεται να προσομοιάζει με τη μεταμνημονιακή εποπτεία στην οποία υποβάλλεται η χώρα μας. Εν τω μεταξύ, οι Μόνιμοι Αντιπρόσωποι (πρέσβεις) των κρατών μελών της Ε.Ε.

ενέκριναν χθες την κοινή θέση του Συμβουλίου για τη δημιουργία ενός «μέσου τεχνικής υποστήριξης», που θα βοηθήσει τα κράτη μέλη να προετοιμάσουν τα εθνικά προγράμματα μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων. Μεγάλη βοήθεια θα αποτελέσει για τη χώρα μας το γεγονός πως για κάποια από τα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης υπάρχει η δυνατότητα εμπροσθοβαρούς λογιστικοποίησης όλων των δαπανών για τον κορονοϊό. **σελ. 23**



## Ισορροπία σε τεντωμένο σχοινί στο Αιγαίο

Σε τεντωμένο σχοινί εξακολουθεί να βρίσκεται η κατάσταση στο Αιγαίο, με τον τουρκικό στόλο να παραμένει στη θέση του παρά τις πρωτοβουλίες αποκλιμάκωσης που ανέλαβαν το Βερολίνο και η Ουάσινγκτον, ενόσω η Άγκυρα συνεχίζει τις προκλήσεις σε όλα τα επίπεδα. Κύκλο ενημέρωσης των πολιτικών αρχηγών για την ελληνοτουρκική κρίση ανοίγει από σήμερα ο πρωθυπουργός. **σελ. 15**

## Οι προθεσμίες πληρωμής του φόρου εισοδήματος

Εγκύκλιος ΑΑΔΕ

Εν αναμονή της απόφασης για την παράταση στην προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, η ΑΑΔΕ δημοσίευσε χθες την εγκύκλιο για τις νέες προθεσμίες πληρωμής του φόρου εισοδήματος και του ΕΝΦΙΑ μετά την εφαρμογή της νέας νομοθετικής διάταξης που διέυρυνε τον αριθμό των δόσεων. **σελ. 4**

## Πρεμιέρα στην κατάρτιση προϋπολογισμού

Πλήθος αβεβαιοτήτων για το 2021

Πρεμιέρα για τη διαδικασία κατάρτισης του προϋπολογισμού του 2021, εν μέσω πλήθους αβεβαιοτήτων λόγω κορονοϊού. Με μόνο δεδομένο αυτή τη στιγμή ότι το προσχέδιο θα πρέπει να έχει κατατεθεί στη Βουλή μέχρι την πρώτη Δευτέρα του Οκτωβρίου, το γενικό λογιστήριο του κράτους τήρησε την προβλεπόμενη διαδικασία και εξέδωσε χθες την εγκύκλιο με τα ανώτατα πλαφόν δημοσίων δαπανών. Σε πρώτη φάση θα πρέπει να οριοθετηθούν τουλάχιστον οι δημόσιες δαπάνες. **σελ. 4**

## 15 προτάσεις του ΟΟΣΑ κατά των «παθογενειών»

### Ύφεση 8%-9,8% «βλέπει» φέτος στην Ελλάδα

Δεκαπέντε προτάσεις για την ελληνική οικονομία, στις οποίες περιλαμβάνονται η πρόταση για μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, η περαιτέρω τόνωση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, η θέσπιση οικονομικών κινήτρων για οικογένειες αλλά και η ενίσχυση των χαμηλόμισθων μέσω παροχών εντός του χώρου εργασίας, συμπεριλαμβάνει ο ΟΟΣΑ στην έκθεσή του για την ελληνική οικονομία. Οι προβλέψεις του για την πορεία της ελληνικής οικονομίας μπορούν να χαρακτηριστούν από συγκρατημένες έως και δυ-

σοϊανες, ειδικά σε ό,τι αφορά το 2021. Βέβαια, η έκθεση και οι προβλέψεις έχουν συνταχθεί χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι πρόσθετοι πόροι που αναμένεται να εισρεύσουν μετά τη συμφωνία στη Σύνοδο Κορυφής. Στα δύο σενάρια που ενσωμάτωσε στην έκθεσή του για την Ελλάδα, ο Οργανισμός προβλέπει ανάκαμψη με ρυθμό μόλις 4,5% το 2021, ύστερα από ύφεση 8% που προβλέπει για φέτος. Αν υπάρξει δεύτερο κύμα, η ύφεση προβλέπεται ότι θα εκτιναχθεί φέτος στο 9,8%, με τον ρυθμό ανάκαμψης στο 2,3%. **σελ. 5**



σελ. 12

**Διαδίκτυο**  
«Έκρηξη» έως 129% των domain names

## Χαμηλές οι προσδοκίες του Αυγούστου στον τουρισμό

Ξενοδοχεία

Μια οριζόντια γραμμή ελάχιστα πάνω από το μηδέν είναι η εικόνα που παρουσίασαν τα έσοδα από τον τουρισμό τον Μάιο. Την περίοδο αυτή η κατάσταση παρουσιάζεται καλύτερη, αλλά αποτελεί στόιχημα αν μέσα στον Αυγούστο θα καταφέρουν τα καταλύματα να πετύχουν πληρότητα έως 40% της περσινής κίνησης. **σελ. 7**